



# 前三季度宁波经济运行总体平稳

GDP总量5580.8亿元,同比增长7.1%

昨日,记者从市政府新闻发布会上获悉,前三季度宁波经济运行总体平稳。初步核算,前三季度全市实现地区生产总值5580.8亿元,按可比价计算,同比增长7.1%。

记者 陈韬 见习记者 劳育聪

市统计局总统计师、新闻发言人许婷指出,在全球经济复苏疲软和国内经济增速放慢的背景下,前三季度我市经济增速虽有回落,但在运行质量上稳中有进。她用四句话精准地概括了前三季度宁波的经济状态——“经济运行总体平稳、结构调整取得进展、质量效益稳步提高、社会民生持续改善。”

许婷介绍说,前三季度我市GDP增速比上半年回落1.4个百分点,呈现高开低走的态势。她分析认为,除了全球经济复苏疲软和国内经济增速放慢大环境影响以外,宁波经济自身也有三个原因:一是低基数效应逐月减退。二是工业增速回落明显。前三季度全市规模以上工业增加值增长3.4%,增速比上半年回落1.6个百分点,大宗商品价格的持续下行是影响我市工业生产的主要因素,工业品出厂价格已连续45个月下降。三是服务业比重相对较低,前三季度我市服务业占比虽在稳步提升,但与全国、全省占比均超过50%相比,仍有较大差距。

经济的增速虽有所回落,但总体还在平稳运行,财政收入和居民收入平稳增加。

## 关键词一：楼市

随着降准、降息、降首付等一系列调控政策的出台,前三季度宁波楼市开始逐渐从低谷中走出,成交量回升明显,房价则稳中有升。

1~9月,宁波住宅成交面积与上年同期相比增加明显。据市房产交易中心数据显示:1~9月,宁波市六区新建商品住宅成交面积为365.9万平方米,二手住宅成交面积为249.0万平方米,同比分别增长62.7%和91.0%。

房价方面,进入二季度以来,随着后续政策的陆续出台,新建住宅环比呈现上涨之势,4~8月份,环比已连续5个月上涨。

## 关键词二：创业创新

前三季度全市新设内资企业2.9万户,同比增长0.7%;新设个体工商户5.7万户,增长8.7%。科技创新表现活跃,前三季度全市规模以上工业企业科技活动经费支出总额为124.3亿元,增长3.7%,增速比主营业务收入高7.2个百分点。全市发明专利授权量3649件,增长90.3%。在创新驱动下,1~9月全市规模以上工业企业新产品产值为2819.9亿元,增长15.9%。新产品产值率为28.5%,同比提高4.2个百分点。以“互联网+”为代表的服务业新业态发展迅速,前三季度全市限额以上贸易企业通过公共网络实现的商品零售额51.4亿元,增长84.5%。

## 关键词三：企业发展环境

今年的经济数据中,首次出现了企业发展环境满意度这一项。调查结果显示,我市企业发展环境满意度达76.4分,其中服务环境、政务环境得分分别为81.2分和80.4分,比上半年分别提高了8.2个和8.6个百分点。此外,法制环境和政策环境也分别提高5.8和6.1个百分点。

许婷说,市统计局于10月份组织开展全市企业发展环境电话调查,调查内容分为企业经营发展情况和企业投资发展环境两大部分,涵盖工业、建筑业、房地产、贸易(批发零售业和住宿餐饮业)以及重点服务业五大行业。调查结果总体上客观反映了当前我市企业发展经营现状和受访者对当前我市投资发展环境的评价。

从本次调查结果来看,虽然我市企业的经营情况依然严峻,但是对全市的发展环境评价比上半年有了明显提升,满意度得分普遍上升。

## 2015年前三季度

城乡居民收入延续上半年的增长态势

37238元  
同比增长8.8%



21840元  
增长10.2%

城镇居民

人均可支配收入

人均消费支出

21864元  
同比增长9.4%



13539元  
增长9.1%

农村居民

全市社会消费品零售总额2330.7亿元  
同比增长9.8%,增势稳中趋升



食品饮料、烟酒类零售总额129.1亿元,增长11%

服装、鞋帽、针纺织品类零售总额133.3亿元,增长27.1%



家用电器音像制品类零售总额47.5亿元,增长15.5%



汽车类零售总额386.7亿元,增长1.7%



制图 梁宁

## 出国留学手续繁琐?

# 中信银行推出一站式留学金融服务

一年一度的出国季即将来临,已经拿到offer的孩子,经历了备考的煎熬、准备essay的紧张、申请学校的忙碌后,终于迎来了收获的喜悦。然而,父母的担忧随之而来——签证如何办理、学费如何缴纳、生活费如何携带、孩子在海外的安全如何保障,众多繁杂的问题,令人焦虑。中信银行一站式出国留学金融服务,17年丰富经验,可免除客户的担忧,让出国留学有备而行。

记者 陈韬 通讯员 项莹

## 家有留学生 资金早规划

国家的开放、时代的进步让留学大潮势涵涌。对于每个准备送子女出国的家庭来说,精打细算、巧用留学资金进行理财,不仅能够让手头的资金保值增值,还能让出国求学之路变得更加便捷。中信银行为客户提供期限灵活、币种丰富的理财产品,每周两款手机银行专属理财产品以及近期刚刚开市的“理财夜市”,更是给了客户更加便利的投资选择。

资金不足也无须烦恼,可向中信银行申请留学贷款。只要家长有稳定的职业和收入且个人信用记录良好,即可以抵押、质押、保证、信用等担保方式申请留学贷款。金额最高可达150万元,期限最长可达5年。此外,中信银行推出的“房抵贷”业务可以满足家庭一站式消费金融服务。一次授信、多次循环使用,用途广泛,授信期限最长可达30年,金额最高可达房产价值的9成。

## 资信证明 助力获签

为了确保留学家庭有足够的资金支持留学生完成学业,并据此作为审核其留学签证目的的依据,使馆通常会要求客户提供由银行出具的存款证明,一般存期要求在半年以上。因此,在收到学校的录取通知书后,就可以开始准备这笔资金了。

为了帮助准留学生更加顺利地获得使馆签证,中信银行可为客户提供中英文存款证明和留学贷款证明等资信证明。中信银行开具的存款证明是各国使领馆认可度最高的存款证明之一,有利于提高留学签证通过的成功率。对资金流动性要求高

或银行存款没有达到规定期限的家庭来说,中信银行可以提供担保形式多样的出国留学贷款,出具留学贷款证明。

选择去新西兰留学的学生,如果存期不满六个月,可以在中信银行办理新西兰留学汇款专用账户业务。作为新西兰移民局独家指定合作的银行,中信银行可以受理“新西兰留学汇款专用账户”的开立。该账户将个人信用转化为银行信用,简化资金担保手续,无需提前存款,有效提高学生获签几率。新西兰留学汇款专用账户不仅解决了留学生存款存期不足的问题,同时,一个账户可以解决签证、购汇、汇款、境外账户等多重问题。

## 代理使馆 进度随查

中信银行自1998年独家代理美国使馆签证业务以来,已经帮助近千万客户实现了他们的出国梦想。经过十几年的发展,中信银行在签证服务上形成了得天独厚的优势。时至今日,欲办理赴美国、日本、新加坡、意大利等国家签证的符合条件的申请人,仍可通过中信银行缴纳签证费或传递签证材料。中信银行代理使馆业务省去预约等待、简化申请手续、节省时间费用,免除了申请人往返使馆的奔波之苦。此外,中信银行也凭借与多国使馆良好的合作关系,成为使馆认可度最高的提供出国留学金融服务的商业银行之一。

2015年,中信银行签证业务再升级,准留学生们可通过中信银行网上银行、手机银行随时查询签证进度,掌握递签状态,免去了申请人等待签证的无助和煎熬,放心做好出国安排,让出国行程成竹在胸。

## 跨境关怀 求学无忧

在启程前,家长可在中信银行开立留学生主附信用卡,子女在国外持附属卡消费,家长在国内持主卡用人民币还款,省去了办理汇款的手续和费用,更避免了货币兑换的麻烦和携带大量现钞的风险。同时,附属卡可让家长轻松管理留学子女海外消费额度,全面掌握子女海外消费状况。

此外,中信银行还为您提供柜面和网银全渠道外币兑换和境外汇款。保证手续便捷和到账及时。同时,中信银行还依托

海外机构和境外合作银行为客户提供见证开户业务,让您不出国门就可开立美国、加拿大、澳大利亚的账户,学费、生活费提前汇到海外账户,一步到位,避免孩子携带大量现金出境可能带来的风险。

## 增值服务 一路相伴

中信银行出国金融提供的一系列增值服务,包括美国落地服务、海外学子俱乐部、失卡保障、租车优惠等,让出国留学轻松圆梦,有备而行。

中信银行推出“留学宝”美国落地服务包,极大满足赴美留学生的境外各种需求。“留学宝”以“最懂留学生需要”为服务理念,提供中美两地客服24小时双语服务;提供英语、选课、心理辅导等多种适应课程,双语网络面授;其倡导的“多种增值服务”还包含:在美高中生安全保障,未成年学生法律监护,寄宿家庭管理和公立私立高中入学转学指导。

为了让出国学子尽快适应国外的文化生活环境,使家长放心地将孩子送出国门,中信银行还成立了海外学子俱乐部,为计划出国的留学生群体量身打造专门平台,向有出国留学计划的学生家庭提供全方位、多层次的资讯与便利服务。俱乐部精心打造的“出国训练营”活动,帮助准留学生们将出国生活的烹饪、社交等技能收入囊中,以便尽快融入留学生活。

除此之外,中信银行留学生信用卡失卡保障服务使持卡人在一定范围内无须承担挂失前48小时内的信用卡被盗用损失。持卡人丢失信用卡并向信用卡中心挂失后,保险公司会根据实际情况赔付持卡人信用卡挂失前48小时内所发生的被盜刷的资金损失,最大程度减少身在异乡留学生的损失。

中信银行还与赫兹租车、道乐租车合作,为海外学子提供优惠租车服务。更有免费驾照翻译、百元国际驾照,方便您的境外出行。

作为国内最早推出出国留学金融服务的商业银行之一,中信银行依据自身优势,不断优化升级,做到了多个率先和唯一。在业内,中信银行已在出国金融方面做到了业务量最大、产品品种最齐全、特色业务最多,无论是出国留学、探亲旅游、商务出访、出国劳务或者移民海外,各项出国留学金融服务需求均可在中信银行一站办妥。